

DUNÁNTÚLI HIRLAP

KERESZTÉNY POLITIKAI HETILAP

Megjelenik minden szombaton
Előfizetési ár: negyedévre 250 P.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. SZABÓ ÁRPÁD

Szerkesztőség: Káptalándomb 32. Telefon 609
Kiadóhivatal: Káptalándomb 32. Telefon 609

Emlékezés egy halott költőről

Valljuk meg őszintén: A magyar katolikus közönség alig ismeri a katolikus értékeket. Vegyük például az irodalmi világot: A katolikus írók között csak olyan keveset tartanak az emberek általában számon, hogy joggal szomorkodhatnánk, ha a magyar irodalomban csak ők és egyedül ők volnának a katolikus írók. A magyar protestantizmus joggal számítja övének például Szabó Dezsőt, aki pedig a protestantizmusról írott tanulmányában ugyancsak kemény kritikában részesítette a magyar protestáns élet egy-két megnyilvánulását, nem kímélve senkit és semmit. A népi írók nagy csoportja csak nagy ritkán vallja írásaiban protestánsnak, de a magyar protestantizmus közülük még olyanokat is, mint Németh László, akinek világnézete minden, csak pozitív kereszténység nem, magáénak tart. Mi katolikusok a katolikus író fogalmát olyan szűk körre szorítjuk, a magyar irodalom igen nagy katolikus értékeit nem akarjuk a magunkénak tekinteni.

Babits Mihály lefordította Dante Komédiáját, a középkori himnuszokat, megírta az Amor sanctus című tanulmányát, amely egy megragadó himnusz a katolikus középkorról, Szent Agoston tanulmányát és sok-sok mélyen katolikus szellemű versét, s mégis a katolikus közönség a nagy halott költőt általában nem tartja a magáénak. Írásai szellemében alig van hiba, s senki sem mondhatja, hogy ő maga sem tartotta magát katolikusnak.

Most, hogy három éve elmúlt annak, hogy a csonttá és bőrre fogyott költő meghalt, s hogy azóta még jobban haragszik az Isten a világra, újra elolvastam azt az emlékkönyvet, amelyet a költő barátai és tisztelői írtak. Sokszor felemelő élmény volt ez a könyv számomra: Amint láttam a költőt, ezt a nagy magyar értéket, akinek mindig hittem és tudtam: a katolikus Egyház hí fiaának.

Pedig az emlékezőseket javarészt nem katolikusok írták s így vallomásuk a költő hitéről annál meggyőzőbbek.

Fenyő Miksa leírja, hogy mennyit beszélt neki a költő a nemzeteken felülálló, egész világnak szóló katolikus igazságról, Szent Agostonról, akinek lényegéről olyan tökéletes tanulmányban világosította meg őt.

Beck Ö. Fülöp azt írta meg, hogy mennyit vitákoztak egymással. Babits a katolicizmus dicséretébe fogott, mire ő a protestantizmus álláspontját szegte elébe. Jobbra-balra érvelgettünk, végül heves vitába kaptunk.

Barátai, akik igazán közel álltak hozzá, — mind katolikusnak tartották. Márai róla és Kosztolányi Dezsőről ezeket írja: Mind a kettő végzetesen katolikus volt: Kosztolányi katolicizmusa barokk volt, zsúfolt és pompás. Babitsban az első hitvallók bátorsága lángolt.

A Maros partján harcolnak csapataink Erdélyért

Miután a szovjet csapatok Romániából a Kárpátok szorosai ellen fordultak, az áruló román katonai erők az új szövetségesük támogatása mellett Erdély felső része ellen betörést kíséreltek meg. A magyar csapatok hősi harcok során messze visszavetették a románokat. Az újabb nagyobb szovjet seregek segítségével azonban hullámváza tette az erdélyi harcvonalat, melynek helyzetéről a kiadott magyar és német hivatalos jelentések tájékoztatnak bennünket.

Mint a honvéd vezérkar főnöke közölte, szerdán a honvédsapatok a betörni készülő román erőket ellentámadással szétverték, majd az ellenség üldözése közben bevonultak Aradra. Az ősi magyar város, a magyar vértanui szenvedés jelképe, ismét a magyar hadizászlók és fegyverek védelme alatt áll. Részünkre ez a háború védelmi harc: az ezeréves jogunkat védjük. A veszedelem egy olyan nép részéről fenyeget, amely a maga erejével soha nem volna

képes Erdélyt fegyveres erejével elfoglalni. Veres kudarcát az árulás bérével akarja elhárítani, amikor az orosz hadsereg árnyékában tör ellenünk. A Székelyföldet tervszerű mozdulatokkal védik a magyar német csapatok a számbelileg fölényben lévő szovjet erők ellen. A Déli Kárpátok határmenti egységeit a német és magyar csapatok kiűrtették és parancs szerint új szilárd hegyi állásokat foglaltak el a Maros északi partján. A kemény védekezés harcokban súlyos veszteségeket okoztunk az ellenségnek.

Dálnoki Veres Lajos vezérezredes, a 2. hadsereg parancsnoka felhívást tett közé Erdély népéhez, melyben kijelenti, hogy minden erő és remény megvan a honvédségben ahhoz, hogy akarattal az ellenségre rákényszerítse Erdélyt megtartjuk és meg fogjuk tartani. Félelemre és aggodalomra nincsen ok, ha a magyar nép és Erdély lakossága egy szívvel és egy lélekkel támogatja honvédeink hősi harcát.

A város közigazgatása augusztusban

A csütörtökön tartott városi közigazgatási bizottsági ülésen, melyen a főispán elnökölt, Koller Jenő polgármester augusztus havi jelentését dr. Horváth József tanácsnok a következőkben terjesztette elő:

A közellátási helyzet — augusztus hónapban kielégítő volt. A husz- és zsirellátás fedezetét a városi hízalásból folyamatosan beérő sertések képezték.

A bombakárosultak részére rendszeresen osztottak ki a rendelkezésre adott és magánosok adományaiból befolyt ruhaneműket és élelmiszeregyeket.

Augusztus hó végéig kiadtak összesen 506 darab óvóhelyépítési engedélyt. A kötelezetkek közül még nem kért építési engedélyt 110. Ezekből zsidó ingatlan 75. A nem zsidó ingatlantulajdonosok ellen feljelentést tettek. — A zsidó ingatlanoknál amennyiben a gondnok a megadott határidőn belül az óvóhely építésére a szükséges intézkedéseket meg nem teszi, a kihágási eljárást megindítják. A honvédelmi miniszter úr 474.000 P hitelkeretet bocsátott a város rendelkezésére, hogy abból azoknak a tökeszegény kisembereknek, akik házcsoport óvóhelyépítési kötelezettségüknek nem tudtak eleget tenni, a költségeket előlé-

gezze. Az erre vonatkozó hirdetményt a helyi lapokban közzétették.

A vízfogyasztás az előző havi fogyasztással szemben a nagyobb meleg és száraz időjárás miatt némileg emelkedett. Az augusztus 9-iki bombatámadás a kiskuti vízműtelep mindkét főnyomócsövét súlyosan megrongálta. Emiatt a kiskuti vízműtelep 18-ig üzemen kívül volt s e napokon vizorkorlátozást kellett életbeléptetni. 18-ig az egyik főnyomócsövet helyreállították. Ugyancsak helyreállították a fűelőszó vezetőnek az elevátor mellett szintén súlyosan megsérült szakaszát is.

A sétányok és tereken az általános kerítésfenntartási munkák és a július hó 2-iki bombatámadás alkalmával a Bisinger-sétányban okozott rombolások helyreállítása van folyamatban.

A havi ügyforgalom: a polgármesteri iktatóba 1319 darab, a közigazgatási iktatóba 159 ügydarab érkezett.

Kiadtak 484 darab hatósági bizonyítványt, képestítéshez kötött iparra 6 darab, iparra 1 darab, kereskedésre 8 darab, egyébire 2 darab összesen 17 darab iparigazolványt.

A polgármester jelentését a bizottság egyhangúan tudomásul vette.

Még megrendítőbb Ilyés Gyulának, szellemi örökösének írása Babits utolsó óráiról. Leírva a költőnek kijutott temérdek szenvedést, amelyet Jób türelmével viselt, így folytatja: »Ahogy távolodtam a szanatóriumtól, — úgy növekedett bennem a remény. A beteg életereje és rendkívüli szívóssága már régóta csodálatos volt, hogy amint mondtam, a csodálatost tartottam természetesen. Ez a katolicizmus, a hittel párosult szabad-akarat ereje

— ismétlem magamnak is, másnak is: küzdeni utolsó lehelletig az életért, de úgy, hogy közben Isten kegyelmében tudjuk magunkat.»

Úgy is van. Életében is, műveiben is a katolicizmus ereje nyilvánult meg. Tévedett néha. De vajjon, ki az aki közülünk hiba nélkül való? S az esetleges tévedés elhomályosítja-e az életben és műveiben is az örök, katolikus igazságot kereső igaz hitét?

Munkásjóléti intézkedések a kormány határozatalban

A szerdán délelőtt tartott minisztertanács a munkásság anyagi helyzetével foglalkozott és a munkabérekben mutatkozó indokolatlan különbségek megszüntetése céljából elhatározta a béreknek fizemenkénti sürgős felülvizsgálatát. Elhatározta továbbá a munkásság természetbeni ellátásának és pedig különösen ruházati cikkeldével való ellátásának továbbfejlesztését.

Hozzájárult a hadigondozás újjászervezéséről kiadandó rendelethez, amely a hadigondozási hatáskört a miniszterelnökről és a honvédelmi miniszterrel a belügyminiszterre ruházza át. Még több más időszéri kormányzati kérdést tárgyaltak le a minisztertanácson.

Új magyar szenttéavatási per

Batthyány-Strattmann László herceg, a hírneves körmeneti főúr még életében országos hírnévre tett szert, mint csodálatosan gyógyító szemorvos és mint a szegények nagy barátja. Most halála után ennek a nagy magyar világi apostolnak élete világszerte ismert lesz, mert herceg 1931-ben Bécsben halt meg) megindított Innitzer Tivadár bécsi bíboros érsek (mivel a totta a boldoggá és szenttéavatási pert és felkérte Kovács Sándor szombathelyi megyéspüspököt, hogy a herceg életszentségére vonatkozó tanuvalomásokat gyűjtse össze. Már az első, szept. 5-i szombathelyi ülésen kirajzolódtott Batthyány-Strattmann László hatalmas emberi nagysága és lelki vonása.

Mint egyik legelőkelőbb magyar nemzetségszárja az orvosi pályát választotta, nem úri kedvtelésből, hanem hogy segíthesse testi betegségekben szenvedő és lelki bajokban sínylődő felebarátait. Saját vágyonából Köpcsény-

ben, majd Körmenen kitűnően felszerelt kórházat alapított és bennük a vagyontalanok ezreit teljesen ingyen kezelte, feigyógyulásuk után adományaival gyámolította. 1898—1930-ig több mint 20.000 szerencsés szemoperációt végzett. Gyönyörű, legendákba illő vonásokat közöltek róla katolikus folyóiratokban: mély vallásosságáról; odaadó szeretetéről családja iránt, jótékonyágáról s egyéb kiváló lelki tulajdonságairól, szent életéről és haláláról.

Mikor nagy érdemeiért a Szentatyá őt a ritka pápai aranyarkantyus renddel tüntette ki, az akkori budapesti nuncius azt mondta a pápának: »Az emberek szentnek tartják a herceget, de én biztosíthatom Szentségedet, hogy ő valóban az.«

A magyar katolicizmus legújabb csillagának szenttéavatása elé boldog örömmel és várakozással néz a magyar nemzet.

Tudnivalók a postaforgalom új rendelkezéseiről

A kereskedelmi miniszter fontos újításokat illetve korlátozásokat léptetett életbe a posta-, táviró- és távbeszélőforgalom terén. Ezután a feladó minden postaküldeményre köteles a nevét, pontos lakcímét tisztán és olvasható írással feljegyezni. A postautalvány és szállítólevél szelvényére, valamint a csekkbefizető lap értesítő lapjára csak a küldemény rendeltetését jelző rövid feljegyzéseket szabad írni. — Képes levelezőlapok, amelyek városokat és városrészeket, helységeket, tájképeket, katonailag fontos tereptárgyakat; közlekedési és nemzetgazdasági tiszemket, saját vagy szövetséges állambeli nagyszabású építményeket, vagy ezek csapatai által megszállott területeket, épületeket ábrázolnak, a postaforgalomban nem használhatók.

Értékdevelekben, értékdobozokban és csomagokban írásbeli közleményeket elhelyezni tilos. Sajtótermék is csak akkor helyezhető el a csomagokban, ha ez a feladó mind a csomagban, mind pedig a szállítólevélben tartalomként feltüntette.

Korlátozták a levelek terjedelmét is. A levelek terjedelme eltekintve a hatósági, hivatali, üzleti, gazdasági és irodai levelektől, kiterítve egy félf papírnál több nem lehet. A szöveget keresztszerűen nem szabad. A levélpapír csak világos színű lehet, a borítéknak nem lehet bélső. A levelekhez csak a szöveggel érdemileg összefüggő mellékleteket lehet csatolni.

A levelezés nyelve csak magyar, német, román, szlovák, rutén, szerb és horvát lehet.

Rádióadót vagy kizárólag rövidhullámú vevőkészüléket és ezek lényeges alkutársait feladni csak a honvédezerkar főnökeinek engedélyével lehet. Felvételt tartalmazó, de elő nem hívott fényképfilmeket és lemezeket feladni tilos.

Magán- és hírlaptáviratot csak közértelmű magyar, német, román, szlovák, rutén, szerb és horvát nyelven szabad szerkeszteni.

Telefonálni csak magyar, német, román, szlovák, rutén, szerb vagy horvát nyelven szabad. A távbeszélőn értelmetlen számjegyes, vagy betűjegyes szavakból álló beszélgetést folytatni tilos. A postahivatali nyilvános állomásról kezdeményezett távolsági beszélgetéseknél a hívó fél köteles nevét és lakcímét a távbeszélő jegyre feljegyezni és ugyancsak köteles személyazonosságát hitelt érdemlően igazolni. A telefonállomás felelős előfizetője — postai nyilvános állomásnál a felügyelettel megbízott egyén — a postahivatal, illetve telefonközpont felszólítására az állomásról beszélő egyén nevét és lakcímét utólag is köteles kiszolgáltatni.

A Kapuvári Egyházi Énekkar szép szereplései

Rábaköz. szíve. Kapuvár népe komoly belső értékeit legutóbb az egyházi énekkultúra terén mutatta be a nyilvánosság előtt. A szeptember 3-án tartott ünnepi estén a nagy-készséggel előadott énekszámok mellett a sopronmegyei költők verseit ismertették. Nagy sikert arattak az Erdélyi Belától előadott Mentés-versek, a jelenlévő illusztris papköltőt lelkesen ünnepeleik. — Szeptember 10-én Sopronban mutatkozott be a K. E. E. A. helyi sajtó a legszebb dicsőréttel adózik a kiváló együttesnek, a sebesült katonák pedig, akiket vendégül hívtak meg, felejthetetlen emlékként őrzik szívükben ezt az előadást. Az új Énekkar szervezése terén a dicsőret Várkonyi Jenő apátkanonok pártfogása mellett dr. Medgyessy László főszolgabíró, egyházközségi világi elnököt és Erdélyi Béla káplánt illeti.

Katolikus ügyek

* **Egyházmegyei hírnevezések.** A megyéspüspök dr. Németh Alajost a soproni Szent Orsolyita-rend középiskoláinak hitoktatójává, Tóth Nándort soproni karkáplánná, dr. Eperjes Ernőt Kőrnyére in spir. adminisztrátorrá nevezte ki.

* **Főpásztori elismerés.** Hász I. táb. püspök a soproni laktanyában felállított kápolna előállításáért írásbeli elismerését fejezte ki a soproni Hölgykongregáció vezetőjének, özv. Granz Cecéliának, továbbá Erdős Margitnak. Az elismerést Visy tábori főlelkész nyújtotta át a kitüntetetteknek.

* **Engesztelő imaóra a székesegyházban.** Vasárnap, szeptember 17-én délután öt órakor engesztelő imaóra lesz a székesegyházban a Szűz Mária-oltárnál. Ezen a napon az engesztelő rózsafüzér kivételesen nem a szent mise után, hanem előtte az imaóra keretében lesz. Hazánk történelmének ezekben a vészidőszakokban napjaink kísérjek állhatatos imáink küzdő honvédeink harcait és esedezünk ki békés és boldogabb jövőt ennek a sokat szenvedett népnek. Kérjük az imaórában a Magyarok-Nagyasszonyának különös oltalmát hazánk számára. A buzgó híveket erre az ájtatosságra szeretettel hívja meg a győri belvárosi plébániavallás.

* **A győri bencés templom miserendje.** A bencések győri templomában az ismételt légi-riádók miatt a délelőtti szentmise nem 10 órakor, hanem 7 órakor lesz. Ezenkívül 6 és 8 órakor is lesz csendes szentmise. — A vasár- és ünnepnap litánia pedig nem 4 órakor, hanem esti fél 7 órakor kezdődik.

* **Halmos László H-moll miséje.** Az egyházi zenekritika nagy elismeréssel adózik Halmos László most megjelent H-moll miséjéről. A közismert győri egyházi muzsikos mostani miséje a gyakorlatiasság és a liturgikus művészet szempontjait hozta összhangba. A négyzólamú vegyeskarra írt misét a Magyar Kórus adta ki.

* **A nyugalombavonuló komáromi polgármester pápai kintüntetése.** Augusztus 31-ével 40 évi érdemes szolgálat után Alapy Gáspár komáromi polgármester nyugdíjba vonult. Ez alkalommal kimagasló érdemeinek eismerésül XII. Pius pápa Alapy Gáspár polgármesternek a Nagy Szent Gergely Rend nagy tiszti keresztjéhez a csillagot adományozta. A nyugalombavonuló polgármestert e magas pápai kintüntetés átadásakor bensőséges ünneplésben részesítették.

MINDENKIT ÉRDEKEL

Közlekedési hírek. A szeptember 14-től 20-ig terejű hűsállatási héten beváltható az M-32 számú hűsállatási szelvény a szokásos teljes adaggal marha-, juh- vagy borjúhúsra, továbbá a hűsállatási F-31 számú hűsállatási szelvénye ugyancsak a szokásos adaggal marhahússal. — A zsiradékjegyek 6. és 7. számú szelvényei válthatók be sertészsirra (zsirszalonnára).

A tábori csendőrség új jelvénye. A honvédelmi miniszter a régi csapat és tábori csendőrségek helyett új kivitelű, alumíniumból készült 44. M. csapat és tábori csendőrségek rendszeresített. A jelvényt a hozzátartozó láncon nyakba akasztva, mindig a legfelső ruhadarabon, a mell közepén viselik.

HIREK

Elsőtétítés: 8-6 óráig

Ogyeletes gyógyszerárak jövőheli beosztása

szeptember 18-tól szeptember 25-ig:

Deák Ferenc-gyógyszertár, Deák-utca.

Segítő Mária-gyógyszertár, Révfülo.

Repeszek

I. Budapest, déli pályaudvar. Este kilenc óra. Az indulásra kész vonatok között nagy tömeg tolong. Eles fényaugar pásztaza az eget. Légi veszély van. Csakhamar megszólal a riadót jelző sziréna. Kiállók a vonatablakba, nem sietek. Akarom látni, hogyan viselkedik ezen a veszélyes terepen a közönség. Hogyan tör ki a pánik és tiporják le egymást az emberek. Kellemesen csalódtam. A megafon felszólítására a tömeg fegyelmzett rendben hagyja el a pályaudvart. Kiszálok a vonatból és magam is menedék után nézek. A környező óvóhelyek már megteltek, de az egyik Királyhágó-úti bérház alagsorába befogadnak. Körülnézek. A mintaszerűen berendezett óvóhely-közepén oltár áll, a falakon szentképek és szentírási feliratok. Velem szemben a falon Szent Pál mélykérlelt szava tekint le rám: Nekem az élet: Krisztus. A házparancsnok számolja az embereket. Amint mellettem elhalad, megkérdezem, szoktak-e itt imádkozni az óvóhelyen. Igen-feleli mosolyogva — de mindenki csendben. Jó emberek laknak a házban, nincs az óvóhelyen semmi baj. Az oltáron állandóan friss a virág. Nem is félünk a támadástól, úgy látszik, szeret bennünket az Isten... — Mellettem az óvóhelyen két kisgimnázista sakkasztal bont ki. Meghívom, játsszam velük. Allok elébük és kisvártatva az óvóhely közönsége feszült figyelemmel kíséri a játékot. Elvezném magam is. de a háttér sötétjéből sokkal érdekesebb párbeszéd szüremkedik át. Fialasszony faggat egy odamenekült férfit. Nő? — Igen. — Hány gyermeke van? — Egy. — Mikor nősült? — Hét éve. — Talán beteg a felesége? — Nem. — Nahát, én szégyelleném magamat, ha hét évi házasság után csak egy gyermekem volna! — Nem, tehettek róla — mondja a férfi. Persze a felesége! Ugy-e élni akar! Biztosan nem is esküdtek templomban... — Ekkor a kis ellenfelem futárja elé odatetem az egyik legértékesebb figurámat. Hadd üsse le! Le is ütötte és diadalmas örömmel tekintett rám. De én is mosolyogtam. Örültem, hogy a keresztény szellem végre kezdi ledöntögetni az istentelenség bálványait...

II. Győr, Káptalandomb. Este kilenc óra. A csillagos ég alatt most haltak el a riasztó sziréna utolsó foszlányai. Az egyik óvóhely mélyéről imádság hallik fel és bizakodó áhitattal tölti meg a Mörnyeket. A szomszédos ház földszinti ablakából egyszerre borgezős hang harsog bele a csendbe: A legtökéletesebb intézmény a polgári házasság! Az utcán cirkáló megfigyelők megkövülve állnak meg az ablak közelében. Az ordító hang tulajdonosában X. úrra ismernek. Körülötte józsesű, intelligens civil urak ülnek, próbálják csitítani. Mindhiába. Ugy ömlik a szájából a vallás, az Egyház és a papok gyalázása, mint a szennyvíz a kloakából. Undorító. — A történet után üzenjük X. úrnak, hogy jelenléte a Káptalandombon többé nem kívánatos. Sem józanon, sem részegen. Itt ne kísértse tovább az Istent, mert ha netán valami bomba talál leessni a közelben, könnyen megeshetik, hogy megfúcsosulnak. Azok, akik a háborús megpróbáltatások között fogukat összeszorítva, Istenben bizakodva hozzák meg áldozataikat a hazáért. Figyelmeztetjük arra is, hogy ezúttal igen rossz ügyet véd. Figyelmeztetjük végül, hogy részegség, csendzavarás és a vallás gyalázása ellen a legtökéletesebb intézmény az internálással minősített munkatábor. Fogadja meg tanácsunkat és ne

kéressen többet a székesgyház árnyékában óvóhelyet, mert előfordulhat, hogy erre járóban a Szent Mihály szobor csónak kökarcja le-sujt rá és akkor nem hiedereg többé minden tisztességes ember botránkoztatására a Káptalandombon.

(Gpo. sz. —)

— Elfoglalta hivatalát az új városi fő-ügyész. Megirtuk múlt számunkban, hogy Nyirati Zsombor dr. az új városi főügyész nem foglalja el állását. E héten azonban a belügy-miniszter rendelkezésére Nyirati Zsombor dr. átvette a győri városi főügyési hivatal vezető-sét. Dr. Hessley Sándor nyugalomba vonul, Győrött marad és Árpád-ut 13. sz. alatt ügy-vedi irodát nyit.

— Tanügyi hírek. A Révai gimnáziumnak két érdemes tanára vonult nyugalomba szolgál-tati idejének kitöltése után: Bodócs István és Kató Sándor.

— Félmillió kölcsön kislakások építésére Komáromban. Komáromban a lakásínség le-küzdésére már eddig is több mint 60 új kertes munkásházat építettett a város és az ONCSA. Legutóbb pedig 500.000 pengős kamatmentes államkölcsönt biztosított a város, hogy a most megkezdett 28 kislakásos ház építkezéseit még az ősszel befejezhessék.

— Sebesült honvédek megvendégelése. A Győri Ker. Szoc. Egyesület evezős szakosztálya csónakházában 34 sebesült honvédet látott vendégül. A bőséges uzsonnán szép műsorral is kedveskedtek a fiatal munkások beteg katonáink-nak.

— Az utcán halt meg. Nits Károly győri ácsmester a Deák-utcában haladt kerékpárján. A beteg ember hirtelen lezuhant a kerékpárról és szívbénulásban meghalt.

— Átment rajta a kocsi. Varga György 75 éves tényői gazda leesett kocsijáról, amely keresztül ment testén. Súlyos sérülésekkel hozták a kórházba.

— Újabb viláoi telkeket bocsátott Magyar-ország kormányzója Sopron vármegye területén azoknak a honvédeknek rendelkezésére, akik a most folyó világháboruban kitüntették magukat.

— Az elmult hét anyakönyve. Házasságok köztöltő: Orbán Ferenc és Mihályi Mária, Kopecek Ferenc Imre és Kovács Aranka, Rácz László és Szigethy Ilona, Szirmai Agoston Dániel Dénes és Horváth Anna, Szabó István és Czimer Karolin, Tóth Béla és Szabó Mária, Horváth Károly és Vörös Margit, Somogyi Zoltán és Franciscs Zsuzsanna, Fedornyak János és Matusek Hermína, Horváth István és Tarró Gizella, Szalay Árpád és Tóth Rozália, Varga Kálmán és Klimáts Erzsébet. — Házasulandók: Kakucs Zsigmond és Rácz Gizella Rozália, Hajós Imre és Mózes Erzsébet. — Elhaláloztak: Czeizer Lajos 45 éves, Rejus Teofil 44 éves, Nagy István 67 éves, Horváth István 12 éves, Valiczki Aranka 9 éves, Kara-jevszk Marian 47 éves, Kardos János 60 éves, Kozma Erzsébet 57 éves, ifj. Zseli János 10 éves, Ajben János 22 éves, Molnár István 61 éves, Nits Károly 56 éves, Foch Anna 8 hónapos, Skultéty Ignác szül. Kocsis Erzsébet 82 éves, Ravazdi Anna 20 éves, Gyergyák Jó-zsef 39 éves. — Születet az elmult héten 9 fiú- és 7 leánygyermek.

ARANYKERT

Előadások kezdete hétköznap 1/4, 1/6 és 1/8 órákor; ünnepnap 1/3, 4, 1/6 és 1/8 órákor.

Szombattól: NEM ANGYALOK AZ ASSZO-NYOK. A világhírű mesterrendező, Willy Forst ragyogó új vigjátéka.

A gazdák figyelmébe! A vágóállat beszo-gáltatásáról szóló rendelet szerint a gazda le-gelőterülete után előírt húsbeszo-gáltatási kötelességét legkésőbb október 1-ig kell tel-jesíteni. — A korábban kiadott rendelettel szemben tehát rövidebb beszo-gáltatási határ-időt állapítottak meg a honvédség szük-ségleteinek mielőbbi kielégítése céljából. Mivel lényeges eltérések vannak a vágóállat beszo-gáltatásáról június 23-án és augusztus 11-én megjelent rendeletek között, a Közellátási Értésítő nyomtatékosan felhívja a figyelmet, hogy a rendelettel minden vágóállat beszo-gáltatására köteles gazdának tisztában kell lennie.

A katonai szolgálatra behívott tanoncok tan-ვისzonya. Születel annak a tanoncok tan-ვისzonya, akit katonai szolgálatra, honvédelmi munkára, közérdekű munkaszolgálatra, vagy légtalmai szolgálatra behívtak. Az ilyen szol-gálatban eltöltött időt együttd részben be kell számítani a tanidőbe, ha pedig a tanonc a szolgálat alatt szakbavagó munkát végez, az ebben eltöltött időt a tanidőnek fele ere-jéig lehet beszámítani.

A bombakárosult nem fizet rádiódíjhátralékot. A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter a bombatámadás következtében megsemmi-ült rádióvevőkészülékek előfizetőit felmen-tesítte az őket terhelő rádiódíjhátralékok és a felmondási időre járó rádióhasználati díjak megfizetése alól. A postahivatalok elfogad-ják a szóbeli bejelentést is, ha annak helyt-állóságáról bármely módon meggyőződtek.

Származási igazolványt ezután a járásbíró-ság ad ki. Bárki kérheti a lakóhelye szerint ille-tékes királyi járásbíró-ságtól annak megállá-pítását és igazolását a szükséges iratok be-mutatása alapján, hogy nagyszülőikig a ke-resztény hitelekezet tagjaként születtek és ő maga nagyszülőikig bezárólag nem zsidó szá-rmazású.

Vadásztöltény jegyre. Az 1944-45. vadászati idényre szóló minden vadászejegyre köteles a kereskedő meglevő készlete 50 darab 12-es, 16-os és 20-as nagyságú vadásztöltényt ki-szo-gáltatni, egyidejűen a vadászejegy jobb-szélét levágni s arra a vadászejegy kiállításá-rak helyét és a vadászejegy számát fel-jegyezni.

Az új kenyérváltó jegyeket mindenütt el kell fogadni. Az új mintájú kenyérváltójegyeket, akárhol is adták ki azokat, tehát akár piros, akár acélszürke színűek, az ország egész te-rületén bárhol be lehet váltani s azokat a vendéglátóiparosok és a kenyér árusításával foglalkozó üzletek kötelesek elfogadni. — Ugyancsak ezek a szabályok érvényesek az új mintájú finomlisztváltójegyre (tésztajegy-re) is.

A nyári időszámítást október 2-án szüntetik meg. Az 1944 április 3-án hatályba léptetett nyári időszámítás 1944 október 2-án reggel 3 órakor megszűnik és helyébe ismét a köz-épeurópai időszámítás lép. Ebben az idő-pontban tehát az órákat egy órával vissza kell igazítani.

ERZSÉBET

Előadások kezdete: hétköznap 1/4, 1/6 és 1/8

órákor; ünnepnap 1/3, 4, 1/6 és 1/8 órákor,

Szombattól péntekig: Az évad legmulságo-

sabb filmbohózata: AFRIKAI VÖLGEYENY.

Főszereplők: Latabár Kálmán, Vaszary Piri,

Hidvéghy Valéria, Pataky Jenő stb.

Jón: Kerecsendi Kiss Márton: AZ ELSŐ.

